

热烈祝贺 吕梁市第二次妇女代表大会隆重召开!

中共中央印发《中国共产党支部工作条例(试行)》

(内容见今日3版)

市委召开常委会议

李正印主持

本报讯(记者 李雅萍) 11月23日,省政协副主席、市委书记李正印主持召开市委常委会会议。会议传达了中国共产党第十七次全国代表大会精神,研究了市委贯彻落实意见;传达了市第二次全国代表大会精神,研究了市委贯彻落实意见及召开第二次妇女代表大会事宜;听取了召开吕梁市科协第一次代表大会筹备情况汇报;研究了市委重大基础设施项目和重大产业项目情况;《吕梁市党委(党组)意识形态工作责任制实施细则》;传达了省督导组整改工作专题会暨省扫黑除恶专项斗争领导小组第十次会议精神,研究了市委贯彻落实意见;根据市政协《关于全面落实河长制几个重要问题的建议》,研究了市委进一步严格落实河长制的具体措施;研究了《关于对全市“重点信访问题百日攻坚”先进集体和先进工作者的表扬通报》,听取了召开全市“重点信访问题百日攻坚”总结暨推进信访工作长效机制建设会议筹备情况汇报。

会议指出,要认真学习贯彻习总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,确保我市工会工作始终沿着正确方向前进。要组织开展好“当好主人翁、建功新时代”活动,围绕全市中心工作,进一步激发广大职工的劳动热情和创造活力。要切实维护职工合法权益,竭诚服务职工群众。要扎实推进工会改革创新,坚持“三性”、“去四化”,努力在新起点做出新业绩。

会议原则同意召开吕梁市第二次妇女代表大会。指出,要认真学习贯彻习总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国妇女第十二次全国代表大会精神,确保我市妇女工作始终沿着正确方向前进。要开展“巾帼建功”行动,发挥好“半边天”作用。要维护妇女合法权益,促进男女平等。要扎实推进妇联改革,激发妇联组织的活力、战斗力、凝聚力。各级党委要加强对妇联工作的领导,切实加大支持、保障妇联工作力度。

会议原则同意召开吕梁市科协第一次代表大会。指出,要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,组织动员广大科技工作者积极投身脱贫攻坚、转型发展等各项工作。要与中国科协合作,确保双方战略合作协议落到实处。要大力推进科协系统改革,强“三性”、“去四化”,认真落实“三长制”,发挥好基层科协作用。要切实加强基层科普工作,发挥好“科普e站”作用,营造科学学、用科学的浓厚氛围。

会议指出,我市谋划项目、建设项目的良好势头已经形成,要持续巩固提升。全市上下要进一步确立“齐抓项目、共抓项目、大抓项目”的理念,积极引进实施一批好项目。要抓住重点,围绕基础设施建设、传统产业改造升级、新兴产业发展、民生事业改善等,谋划推进一批好项目。要创造良好营商环境,对已签约项目要成立工作专班,提供“保姆式”服务,促进项目落地见效。要大力推动改革,积极破解项目落地慢、审批长、环境不优等瓶颈,形成干事创业、担当作为、改革创新的浓厚氛围。

会议原则同意《吕梁市党委(党组)意识形态工作责任制实施细则》。指出,各级党委(党组)要认真学习贯彻习总书记关于抓好意识形态工作的重要论述,进一步强化意识形态工作责任制,进一步加强和改进意识形态工作,牢牢掌握意识形态工作的领导权。

会议指出,我市扫黑除恶专项斗争取得了阶段性成果。全市上下要进一步提高思想认识,压实政治责任,切实抓好中央扫黑除恶专项斗争反馈意见整改。要保持高压态势,进一步加大依法严惩力度,坚持深挖彻查,加强线索排查处置,始终保持高压态势。要进一步加强行业监管,开展行业乱象大排查大整治,消除监管盲区。要进一步加强基层组织建设,把扫黑除恶专项斗争与整顿软弱涣散基层党组织、农村法治建设结合起来。要进一步加强组织领导,强化督促检查,确保扫黑除恶专项斗争取得更大成效。

会议对市政协围绕中心、服务大局,就严格落实河长制进行专题调研,提出针对性建议给予充分肯定。指出,要进一步采纳、研究、落实好市政协提出的好建议,切实推动河长制真正落在实处、发挥好作用。要坚持问题导向,集中开展第二次巡河周活动,发现解决一批突出问题,圆满完成水环境年度目标任务。要着力形成一批长效机制,进一步提升河长制落实成效,努力让水变清、岸变绿、环境更美好。

会议充分肯定了全市“重点信访问题百日攻坚”开展以来取得的成效。指出,要进一步深入贯彻中央和省市委关于做好信访工作的各项部署要求,认真总结“重点信访问题百日攻坚”中的好经验好做法,进一步提升信访工作成效。各行业和各县(市、区)要对重点领域、突出问题集中开展专项整治,坚决遏制增量、减少存量。要健全信访工作长效机制,大力推广新时代“枫桥经验”,夯实信访工作基层基础,为改革发展稳定创造良好环境。

会议还研究了其他事项。

尽管冬日,寒风凛冽,但让民营企业家倍感暖意的是,民营企业发展正迎来一个新的春天。

11月1日,习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话,明确提出大力支持民营经济健康发展壮大的6个方面政策举措,为民营经济实现更大发展注入强大动力。我省用实际行动贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,大力支持民营企业发展壮大:11月8日,省委中心组进行专题学习研究;11月15日,省委召开支持民营企业发展座谈会听取企业家等各方面意见建议;11月22日,省委常委会会议审议通过《关于支持民营企业发展的若干意见》。今天,山西省支持民营企业发展大会召开,对支持我省民营经济发展工作进行全面部署,对100位优秀中国特色社会主义事业建设者进行表彰,建立省市县领导干部联系民营企业制度等,充分表明了省委坚定不移持续支持民营企业发展的政治态度,为民营企业发展壮大创造良好条件。

民营企业迎来新的春天

——写在山西省支持民营企业发展大会召开之际

山西日报记者 赵向南

此刻,全方位审视我省民营企业——盘点企业底数、看到发展不足、厘清制约瓶颈,才能有针对性地解决民营企业发展存在的问题,让民营企业家和民营企业吃下“定心丸”,安心谋发展,充分发挥民营企业在转型发展中的生力军作用,为山西在“两转”基础上全面拓展新局面贡献力量。

民营企业呈现蓬勃发展良好势头

当地时间9月4日上午8时45分,随着几声

汽笛长鸣,两列由山西发往德国的货运列车,缓缓驶入杜伊斯堡德铁站。华翔集团铸件搭乘中欧班列销往欧洲国家,开启了民企产品走出去的坚实步伐。

长治南坪集团传来好消息:在投资43亿元成立高科华翔集团建成LED完整产业链基础上,尝试“国资+实力民企”混合发展,联手金控集团成立太行基金,举牌国内红黄光LED芯片行业龙头乾照光电,在LED行业谋篇布局。

省内民营企业发展信心大增,创业激情勃发,积极行动抱团发展,近日成立山西晋商联合投资控股股份有限公司(晋民投),在参与国企改革、混合所有制发展、开发区建设和参与整合省内金融资源等方面发力。

省外民企看好山西前景,纷至沓来投资兴业。近两年来,百度、腾讯、传化集团、吉利汽车、汉能集团等一批企业抢滩山西,进行战略合作、投资建厂,或和山西企业联合发展。

中央环保督察组交办我市群众反映问题17批141件

本报讯(记者 罗丽 通讯员 田二提) 11月6日至11月23日18时,我市接中央环保督察组交办群众反映问题17批141件。按区域分,交城13件、文水9件、汾阳31件、孝义11件、交口4件、中阳7件、离石16件、柳林16件、兴县14件、临县7件、岚县11件,其他部门1件;按污染类型分,大气污染30件、水污染7件、土壤(垃圾)污染14件、噪声污染11件,其它79件。

截止11月23日18时,应办群众反映问题1至13批100件已全部办结,办结率

100%,并在吕梁日报、吕梁电视台和市政府网站专栏公示,接受群众监督。其中,大气污染23件,水污染3件,土壤(垃圾)污染8件,噪声污染10件,其它56件;确认属实68件,基本属实1件,部分属实7件,不属实24件,责令整改37件,关停取缔11户,立案处罚28户286.2万元,约谈2人,问责12人。

中央生态环保督察回头看

中央第二生态环境保护督察组进驻山西并公布举报电话和邮箱

为深入贯彻落实习近平生态文明思想,经党中央、国务院批准,中央第二生态环境保护督察组近日进驻山西省开展环境保护督察“回头看”。

督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00
根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要负责受理山西省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要负责受理山西省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

近年来,省委坚持“一个指引、两手硬”思路和要求,把发展壮大民营经济作为推动转型发展的重大战略任务来抓,从推动全省形成风清气正、干事创业的大氛围,到致力构建亲清新型政商关系;从启动晋商晋才回乡创业创新工程,到召开全省企业家大会弘扬优秀企业家精神;从健全万名干部入企服务常态化机制,到着力深化“放管服”改革、打造“六最”营商环境、全面推广投资项目审批承诺制、清理规范涉企收费、真金白银助力企业技改等……从方向引领、法治保障、政策扶持、环境营造等方面搭建起引导支持民营企业发展“四梁八柱”,推动民营经济发展态势发生深刻变化。

山西民营经济发展步入了新时代,一个个统计数字也足以说明民营企业呈现蓬勃发展良好势头。——规模不断扩大,占GDP比重稳步提高。2017年全省民营经济实现增加值7300.32亿元,占全省GDP的比重约为49%。(下转4版)